

新时代体育强国路，中国这样走

——智库报告解读习近平总书记关于体育的重要论述

■ 新华社记者 丁文娴 林德韧 孔祥鑫



2024全国“村晚”示范展示活动暨贵州“村超村晚”举行音乐烟花秀表演(无人机照片)。

新华社发

家、文明、世界“五位一体”的“5C”体系，推进中国式现代化进程，进而推进强国建设、民族复兴伟业。

在个体层面塑造“完整人格”(Complete Personality)。体育作为整体教育的一部分，具有促进个体全面发展的多重功用。满足人民健身需求、促进人的全面发展，是中国体育工作的出发点和落脚点。习近平还格外关注青少年的健康成长，推动青少年体育系统性发展。

在社会层面发展“活力社会”(Creative Society)。习近平重视体育“为经济社会发展增添动力、凝聚力量”的社会功能，主张把体育工作放在国家发展战略和经济社会发展的大格局中去谋划，打造既充满活力又和谐有序的“好的社会”。

在国家层面培育“自信国度”(Confident Nation)。从男排赛场“团结起来，振兴中华”的时代强音，到数十个民族在村超赛场“像石榴籽一样紧紧抱在一起”，体育能够塑造国家认同、振奋民族精神、服务民族复兴、坚定文化自信。

在国际层面弘扬“多彩世界”(Colorful World)。体育是人类通用语言。在中国积极融入国际社会、逐渐走向世界舞台中央的过程中，体育作为联通内外世界的桥梁、诉说自身价值观的媒介、促进文明交流互鉴的手段，意义非凡。

“这种体系化阐释是报告的一大亮点。论述层层递进，视角多维，逻辑贯通，逻辑缜密，便于认知和传播。”外交学院体育对外交流研究中心主任周庆杰在当天的报告发布研讨会上说。

引领实践成就历史跃迁

40金27银24铜，金牌数与美国队并列第一，创造境外参赛最佳战绩——中国体育代表团在巴黎奥运会上交出的成绩单，举世瞩目。

这是中国体育事业蓬勃发展的一幕缩影。智库报告总结，在习近平关于体育的重要论述引领下，中国体育发生了诸多历史性变化，取得诸多历史性成就。

群众体育、竞技体育、体育产业“三翼齐飞”，体育发展新格局逐步构建。体育的意义不仅在于竞技场上的金银铜牌，更是每一个普通老百姓奔赴健康生活时眼角眉梢的笑容。而今，全民健身上升为国家战略，经常参加体育锻炼者超5亿，“带动三亿人参与冰雪运动”成为现实；中国稳定在夏季奥运会金牌榜前三，金牌点广度不断拓展；体育产业迎来年均超10%的高速增长……

各类主体创新活力深度激发，举国体制与市场机制相结合的新型举国体制日臻完善。在中国向世界呈现的“真正无与伦比”的北京冬奥会上，既有所有场馆提前一年完工的“中国速度”，也有将航天风洞实验室用于运动员训练的“中国科技”，还有苏翊鸣等主要由家庭力量培养起来的“中国明星”，这无一不是探索建立新型举国体制的生动实践和喜人成果。

一项项傲人成就的取得，铸就国人更多元的视野和更挺拔的姿态，开放、自信、包容的气象折射中国体育心态之变。东京奥运会上，张雨霏向战胜白血病的池江璃花子送出拥抱；北京冬奥会上，苏翊鸣和教练面对裁判打分争议做出大度回应；巴黎奥运会上，何冰娇手持西班牙奥委会徽章登上领奖台，向半决赛伤退的对手马林致敬……人们为冠军

鼓与呼，也为这些展现人性光辉的时刻动容。新一代运动员阳光洒脱、率真松弛，尽显青春中国风采，而在他们咬牙拼搏的身姿里，一脉相承的中华体育精神展现得淋漓尽致。

依法治体、公正廉洁、鼓励创新，相关举措为体育生态吹拂阵阵清风。体育法修订，体育仲裁制度落地，筑牢法律和制度的基石；兴奋剂问题“零容忍”，体坛刮起反腐风，以体育之光映射政治文明建设；“最快的冰”、最智能的场馆，搭载“黑科技”的跑鞋和运动服，利用科技构建更美好生活从不是虚言。

启迪世界谱写人类新篇

也许鲜有人知，乒乓球运动源自英国，20世纪初才被引入中国。从“舶来品”到“国球”再到“输出品”，乒乓球运动在中国的发展演变，是现代中国体育沧桑巨变的生动写照——由学习西方起步，结合传统和国情形成自己的特色，开辟新的天地。

报告认为，现代体育发展的中国范式为后发国家提供了借鉴和启迪。当越来越多全球南方国家在体育领域走出自己的道路，体育文化和体育道路的多样性，将为全球体育事业发展乃至人类文明进程注入源源不断的动能。

在世界百年未有之大变局中，在乱变交织、动荡加剧的当下，体育包容差异、凝聚人心的力量尤为珍贵。

从北京奥运会的“同一个世界，同一个梦想”，到北京冬奥会的“一起向未来”，中国始终表达着对全世界共同迈向美好未来的期待。以体育的方式，携手各国共建美好世界、构建人类命运共同体，是中国作为负责任大国的担当。

当中美冰壶运动员在北京冬奥会上互赠礼物，当韩朝乒乓球选手在巴黎奥运会领奖台上合影留念，当亚非拉民众走进由中国援建的体育馆，当叙利亚代表团在杭州亚运会开幕式上受到全场观众两次起立鼓掌欢迎，中国积极以体育促和平、促发展、促团结、促治理的意义，生动而具象。

中国花样游泳队主教练张晓欢对报告感触颇深。她说，既要在奥运赛场上团结夺金、为国争光，也要把握好在世界舞台展现自己的契机，讲好中国故事、传播好中国文化、彰显大国风范、推动不同文明的展示与交流。

国家体育总局局长高志丹这样评价智库报告：“这份报告对我们深刻感悟习近平总书记的人民情怀、体育情怀，深入贯彻体育强国战略部署和总书记对体育工作的一系列重要指示批示精神，以体育力量推动中国式现代化、实现中华民族伟大复兴，具有重要的指导借鉴价值。”

悠悠中华，泱泱大国。中国的体育强国之路是历史的，也是现实的；是具体的，也是宏观的；是中国的，也是世界的。豪迈凌云志，敢为天下先。体育强国梦与奥林匹克梦相互交织，共同谱写中国式现代化的体育篇章，共同铺就体育促进人类文明进步的康庄大道。

新华社北京8月27日电

以文明之光照亮网络家园

——我国网络文明建设取得积极成效

■ 新华社记者 王思北 袁秋岳

网络文明是伴随互联网发展而产生的新的文明形态，是现代文明进步的重要标志。

当前，信息技术革命日新月异，互联网为人民群众生产生活、交流交往、创新创业提供了新平台、新空间，也为推动文明继承和发展、促进文化弘扬与繁荣提供了新载体、新机遇。

党的十九届五中全会作出了“加强网络文明建设，发展积极健康的网络文化”的重要部署，为“十四五”时期网络文明建设搭建制度框架。2021年，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强网络文明建设的意见》，为新时代网络文明建设提供有力指导。

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，对健全网络综合治理体系作出系统部署。

近年来，我国积极推进网络文明建设，壮大网上主流舆论阵地，加强网络空间文化培育，深化网络生态治理，网络空间正能量更加充沛、主旋律更加高昂，全社会共建共享网上美好精神家园的氛围日渐浓厚。

拓展理论武装新阵地——

去年10月14日，“把青春华章写在祖国大地上”大思政课网络主题宣传和互动引导活动在四川大学举办，青年榜样与莘莘学子对话青春、共叙成长，在祖国大地上奏响嘹亮动人的青春之歌。

这堂大思政课是我国拓展网上理论武装阵地、筑牢思想基础的生动缩影。

围绕重大主题，打造“理上网来”“理响中国”等一批网上理论宣传品牌，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”；加大优质内容供给，推出《万山磅礴看主峰》《牵妈妈的手》等一批新媒体作品，让党的声音成为网络空间最强音；加快构建中国话语和中国叙事体系，推出“中国有约”“打卡中国”等网络国际传播活动，让中国声音传得更远、传得更广。

一系列品牌活动创新开展，让正能量澎湃大流量，让好声音成为最强音。

培育网络文化新风尚——

《人民江山》《跟着总书记学历史》《风雨落坡岭》……2024年3月，2023中国正能量网络精品征集展播活动结果发布，550个网络正能量作品脱颖而出，引发网民关注好评。

近年来，有关部门发挥网络优势，创新方式方法，以一项项务实举措积极培育网络文化新风尚。

开展“何以中国”“网络中国节”“节气里的大美中国”等主题活动，让中华优秀传统文化更加可知可感；举办“中国人的故事”“中国好网民”等网络互动引导活动，开展时代楷模、道德模范、身边好人等典型事迹网上宣传，推动形成崇德向善、见贤思齐的网络文明环境；推进群众性精神文明创建活动向网上延伸，实现网上网下文明建设有机融合……

以社会主义核心价值观引领网络文化建设，丰富优质网络文化产品供给，激发中华优秀传统文化活力，广大网民的网络文化生活更加丰富，全社会共建共享网络文明蔚然成风。

营造综合治理新生态——

“过去一年来，中央网信办累计清理拦截违法违规信息5745万余条，处置账号、群组781万余个，关闭下架网站平台超过4800家，推动网络生态持续向好……”2024年7月，中央网信办发布的网络生态治理“成绩单”引人关注。

网络空间是亿万网民共同的精神家园，网络空间天朗气清、生态良好是广大网民的共同期待。

全面推进网络法治建设，有关部门持续开展“清朗”系列专项行动，加强未成年人网络保护，深化网络举报和辟谣工作，不断优化社会协同治理的制度机制，凝聚网络治理强大合力，网络空间生态环境日益清朗，人民群众在网络空间享有更多获得感、幸福感、安全感。

清风徐来，文明花开。8月28日至29日，以“弘扬时代精神 共建网络文明”为主题的2024年中国网络文明大会将在四川成都举办。这场网络文明领域的盛会，将凝聚亿万网民团结奋进的磅礴力量，把网络空间打造成为有价值认同、有人文关怀、有情感归属的美好精神家园。

新华社北京8月27日电

黄崖关是天津段长城最重要的也是唯一的关口，其完整防御体系包括三道防线，龙凤岭段长城是第一道防线，也是前沿工事，第二道防线是黄崖关长城主体城墙，第三道防线是里边的关城。上世纪80年代，我市对黄崖关长城主体城墙和关城进行了修缮，但前沿工事龙凤岭段长城仍处于遗址状态，也需要进行保护修缮。基于这个原因，国家文物局决定先进行考古勘察，了解龙凤岭段长城的真实状态，为石质长城复原、维修、保护提供指引和依据，然后再分期启动推进修缮和保护工作。

邢亚萍说，龙凤岭段长城考古勘察项目是国家文物局拨付专项资金在天津段长城实施的首个考古勘察类项目，目前已经进入最后的信息整理阶段，预计10月全部完工。从遗迹的情况来看，龙凤岭段长城属于石砌长城。此次考古勘察挖掘出土的18块瓦片，印证出原来龙凤岭段长城是有楼榭建筑的，其建筑形态可能比之前想象的更好更完善，当初可能有屯兵驻扎看守。

天津将设立市内免税店

(上接第1版)以及现由中国港中旅资产经营有限公司经营的哈尔滨外汇商品免税店，自10月1日起3个月内转型为市内免税店，经海关验收合格后开始营业，适用《办法》；到期未完成转型的外汇商品免税店，予以关闭。在广州、成都、深圳、

天津、武汉、西安、长沙和福州等8个城市，各设立1家市内免税店，适用《办法》。

自率先获批开展国际消费中心城市培育建设以来，天津聚焦特色资源，近年来持续打造地标商圈，丰富消费场景。在《天津市加快建设国际消费中心城市行动方案(2023—2027年)》中，围绕壮大升级消费产品品牌方面，提出了培育天津特色市内免税店等具体内容。

分类信息

敬告读者：

本广告仅为刊户提供信息发布平台，所有信息均为刊户自行提供，请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233
办公地址：天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲天津市宁河区潘庄镇人民政府遗失天津市财政票据领登登记簿，编号：NO.00008847，特此声明。

▲陈建国遗失天津市河东区十五经路刘台大街48号内钢厂楼1号楼1门406号企业房产租赁合同，租赁合同编号：0101816，特此声明。

▲张惠娟遗失位于天津市西青区中北镇碧水家园A区18号楼3门402室房屋租赁合同，合同编号为：1102401003005，声明作废。

▲尹士榕遗失南开区红汾西里7-3-406居室房屋租赁合同，合同编号为05110016000301989，房本版本为2015版本，房本编号为NO.0008221，特此声明。

▲尹士榕遗失南开区红汾西里7-3-407居室房屋租赁合同，合同编号为05110016000302010，房本版本为2015版本，房本编号为NO.0155939，特此声明。

免责声明

本人王玉文注册的天津宏泰金属制品有限公司、天津欧通商贸有限公司、天津艾科瑞瑞建筑材料销售有限公司、天津维欧斯商贸有限公司、天津宏泰建筑材料销售有限公司于2024年5月27日多次寻找不到股东和管理人，避免以后承担公司的任何问题任何责任决定各公司注销。本人郑重声明，以后出现的任何问题与我无关。特此声明。

王玉文 2024年8月27日

注销公告

天津市武清区大碱厂企业服务中心申请注销，统一社会信用代码12120222758125042R，敬告债权人自公告发布90日内到本单位办理清算事宜，特此公告。

通知

边亚利，身份证号120106197805160013，由于劳动者过失，公司决定自2024年08月14日解除与您的劳动合同关系。请您见报后叁日内到公司办理相关手续。逾期未到，影响本人利益，将由个人承担相应责任。

天津市公共交通集团第三客运有限公司

通知

于洪鹏，身份证号120104198103064336，由于劳动者过失，公司决定自2024年08月14日解除与您的劳动合同关系。请您见报后叁日内到公司办理相关手续。逾期未到，影响本人利益，将由个人承担相应责任。

天津市公共交通集团第三客运有限公司

注销公告

天津奥博华餐饮管理咨询发展有限公司(“本公司”)经股东会决议正式注销，请各债权人于本公告之日起45日内前到本公司清算组申报债权，地址天津市河西区友谊北路51号合众大厦C座1703室，联系人贾金瑞，电话13920940041。

划转公告

天津光电通信技术有限公司(简称甲，统一社会信用代码911201167004798173)拟将打印机、传真机、晒鼓粉盒业务相关资产、业务(债权、债务)人员划转至全资子公司(股东变更登记办理中)天津光电子远科技有限公司(简称乙，统一社会信用代码91120116055266498Y)，划转后甲存续，乙承继以上业务相关资产、业务(债权、债务)人员。划转前甲注册资本10864.0824万元，乙注册资本100万元，划转后甲注册资本不变，乙注册资本增加至6000万元。根据《中华人民共和国公司法》及相关法律法规的规定，本次划转完成后，甲将对乙承继的以上业务相关债务承担连带责任。请以上业务相关债权人自本公告刊登之日起45日内，持有效债权文件及凭证向划转双方共同指定联系人申报债权，要求就债务清偿与甲乙双方达成书面约定。相关债权人未在上述规定期限内行使上述权利的，相应债务将在本次划转完成后由乙承继履行。特此公告。联系人：李彤，联系电话：15022582183。

天津光电子远科技有限公司
天津光电子远科技有限公司

指定承租人刊登公告

本人庄文田，身份证号码12010419430911381X，同意死亡后，将坐落于南开区卧龙南里2-2-610-613号房屋指定过户给庄心如，身份证号码120103200604030154。

指定承租人刊登公告

本人蔡生贵，身份证号码：120103195711292724，同意死亡后，将坐落于河西区利合里1-7栋2门712-714号房屋指定过户给徐子航，身份证号码：120103201311280154。

1.6公里长城将实现数字化24小时全覆盖监控

(上接第1版)

在国家长城文化公园(天津段)建设方面，该中心牵头启动了黄崖关长城综合博物馆展陈提升和数字化工程。通过丰富博物馆的展陈，将库存的40多件文物首次作为展陈向观众开放，其中几块特别重要的石碑上面明确记载了戚继光的籍贯，并证明了戚继光在蓟镇戍守的史实。数字化工程是通过虚拟现实技术，让游客身临其境，见证长城蕴含的古代军事智慧。另外，通过设计数字积木、石料鉴别等互动环节，让游客体验当时长城修建的过程，实现沉浸式体验参与。

蓟州区盘山(长城)管理服务中心副主任邢亚萍介绍，